

国内物价总体保持温和上涨

——解读3月份CPI和PPI数据

新华社记者 魏玉坤 吴剑锋

国家统计局11日发布的数据显示,3月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.1%,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%。全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降2.8%,环比下降0.1%。国内物价总体保持温和上涨。

国家统计局表示,一季度,全国居民消费价格与上年同期持平。“3月份,受节后消费需求季节性回落、市场供应总体充足等因素影响,全国CPI环比季节性下降,同比涨幅有所回落。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟说。

在我国CPI“篮子”商品中,食品占比最高。3月份,食品价格同比下降2.7%,降幅比上月扩大1.8个百分点;环比下降3.2%。

董莉娟分析,3月份,节后消费需求回落,加之大部分地区气温较常年同期偏高,市场供应总体充足,鲜菜、猪肉、鸡蛋、鲜果和水产品价格环比分别下降11.0%、6.7%、4.5%、4.2%和3.5%,合计影响CPI环比下降约0.54个百分点,占CPI总降幅五成多。

猪肉价格在食品价格中占有较高比重。针对猪肉价格未来走势,中国农业科学院北京畜牧兽医研究所研究员朱增勇表示,当前,养殖户市场看涨情绪渐浓,补栏积极性较高,同时新生仔猪量环比增加,后期生猪供给仍较充裕。鉴于市场供需基本面并未反转,下半年猪价总体季节性上涨,但出现大幅上涨可能性不大。

3月份,非食品价格同比上涨0.7%,环比下降0.5%,其中,飞机

票、交通工具租赁费和旅游价格环比分别下降27.4%、15.9%和14.2%;春装换季上新,服装价格环比上涨0.6%;受国际金价和油价上行影响,国内金饰品和汽油价格环比分别上涨5.8%和1.2%。

从工业生产者价格看,3月份工业品供应相对充足,PPI同比下降2.8%,降幅比上月扩大0.1个百分点;环比下降0.1%,降幅比上月收窄0.1个百分点。

董莉娟表示,3月份,国际输入性因素带动国内石油、有色金属相关行业价格上涨,石油和天然气开采业、石油煤炭及其他燃料加工业价格环比分别上涨1.1%、0.2%;有色金属冶炼和压延加工业价格环比上涨0.6%。煤炭供应总体平稳,采暖用煤需求减少,煤炭开采和洗选业价格环比下降1.6%。钢材、水

泥等行业市场需求恢复相对缓慢,黑色金属冶炼和压延加工业、水泥制造价格均环比下降1.2%。消费品制造业中,文教工美体育和娱乐用品制造业、化学纤维制造业、纺织业价格环比分别上涨0.7%、0.3%、0.2%;农副食品加工业价格环比下降1.1%。

记者近期走访部分商超、批发市场、电商平台了解到,消费需求总体持续恢复,市场信心逐步增强,重要民生商品供应有保障。

大润发龙文店是福建省漳州市龙文区的较大商超。该店店长陈明说,近期以来,居民消费需求持续回暖,牛肉、蔬菜品类需求增长较明显,整体民生商品供应充足、价格保持平稳。

重点电商平台数据显示,青团、应季生鲜等部分商品需求走

高,多数商品销售持续增加。“我们在入春后增加本地春菜、鲜活水产等应季生鲜食材供应,在更多城市开设服务站点,增加站点密度、站点容量及品牌选择,满足市民一站式购齐的即时消费需求。”美团小象超市有关负责人说。

“随着商品和服务需求持续恢复,叠加消费品以旧换新等政策带动,同时考虑到翘尾下拉影响减弱,预计居民消费价格将呈温和上涨态势。”国家统计局新闻发言人刘爱华此前表示,目前国际输入性因素仍然存在不确定性,但随着大规模设备更新相关政策推动落实,相关行业需求有望得到提振,同时消费需求恢复有利于消费品制造业价格上涨,总体来看,PPI有望低位回升。

(新华社北京4月11日电)

27名中国公民自海地安全撤离

新华社北京4月11日电 记者从外交部领事司获悉,4月11日,27名在海地中国公民安全抵达多米尼加。目前,有撤离意愿的中国公民均已安全撤离海地。

涉嫌金融犯罪 越南大地产商张美兰一审被判死刑

新华社河内4月11日电(记者 孙一)据越通社11日报道,历经一个月的审理,胡志明市人民法院一审判决越南万盛集团原董事长张美兰死刑。

报道说,胡志明市人民法院表示,张美兰犯贪污罪,判处死刑;犯行贿罪,判处20年有期徒刑;违反银行经营活动有关规定,判处20年有期徒刑。数罪并罚,判处死刑。

越南最高人民法院递交的公诉书说,张美兰利用行贿等违法手段,获取西贡商业银行85%至91.5%的股份,给该行造成了约498万亿越南盾(约合199亿美元)的损失。

公诉书还说,张美兰的犯罪分为两个阶段:自2012年1月1日至2017年12月31日,张美兰违反银行经营活动有关规定,给西贡商业银行造成超过64万亿越南盾(约合25亿美元)损失;自2018年1月1日至2022年10月7日,张美兰涉嫌贪污,所侵占的资产和产生的利息给该行造成433万亿越南盾(约合173亿美元)损失。

张美兰1956年10月生于越南南部西贡市(今胡志明市),其一手创办的万盛集团系越南最大的房地产集团之一,其家族被视为越南最富裕的家族之一。

以军宣布打死哈马斯领导人的3个儿子

据新华社耶路撒冷4月10日电(记者 张天朗 王卓伦)以色列国防军10日晚宣布,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人哈尼亚的3个儿子当天在加沙地带被打死。

以国防军当天和以国家安全总局(辛贝特)发表联合声明说,以空军当天对加沙地带中部展开空袭,打死3名哈马斯武装人员,其中包括一名小队指挥官。这3人随后被确认为哈尼亚的儿子。

哈马斯媒体办公室10日发表声明说,以色列军队当天空袭加沙城沙提难民营,造成至少5人死亡,其中3人为哈尼亚的儿子,另外2人为哈尼亚的孙子孙女。哈尼亚当天在接受卡塔尔半岛电视台采访时说,以色列打死其多名亲属不会使哈马斯在加沙停火谈判中作出让步。

人工智能快速发展 加剧全球网络风险

新华社柏林4月11日电(记者 褚怡)全球最大再保险集团德国慕尼黑再保险集团近期发布报告说,人工智能、云计算等技术的迅速发展正令全球网络风险持续上升。

报告指出,过去一段时间以来全球网络攻击次数激增,特别是勒索软件的威胁日益突出。仅去年一年,全球软件供应链遭受的攻击数量达到过去三年总和的两倍。数据平台Statista估计,全球每年网络犯罪造成的损失将从2023年的8.15万亿美元上升到2028年的13.8万亿美元。

就人工智能对网络安全的影响,慕尼黑再保险集团的专家预测,网络攻击将“越来越趋向于自动化和个性化”,并且利用各种语言进行大规模传播的成本将降低,速度将加快。例如,攻击者会利用人工智能驱动的网络钓鱼电子邮件和电话来诈骗。

网络保险已经成为网络风险管理的重要组成部分。报告显示,过去五年全球网络保险市场规模增加近两倍,2023年达到140亿美元,预计2027年将有约290亿美元。

该报告还指出,积极的一面是,人工智能将进一步增强网络防御人员的能力。人工智能及相关技术可以被用来加强检测和响应能力,并通过映射对手的技术、战术和程序来提高对网络攻击的追踪和识别能力。

教育部开展专项行动 整治“暗箱操作”“掐尖招生”

据新华社北京4月11日电(记者 王鹏 施雨岑)记者11日从教育部获悉,为全面加强义务教育招生入学管理工作,教育部决定组织开展义务教育阳光招生专项行动(2024),坚决整治“暗箱操作”“掐尖招生”等现象,严肃查处各类招生入学挂钩、关联的收费行为,健全公平入学长效机制。

据悉,关于开展义务教育阳光招生专项行动(2024)的通知于日前印发。通知要求各地教育行政部门要针对招生入学重点环节,对区域内义务教育学校开展全面排查,坚决纠正各类违规行为。

重点包括:中小学是否将社会培训机构自行组织的各类文化课考试成绩、培训证书以及学科竞赛成绩、考级证明等作为招生参考或依据;是否收取或变相收取与入学挂钩、关联的“捐资助学款”“共建费”等;是否以高额物质奖励、虚假宣传、口头承诺或签订录取承诺书等不正当手段招揽生源;是否自行组织或与社会培训机构联合组织以选拔生源为目的的各类测试面试等;是否存在公

办学校与民办学校混合招生、混合编班行为;中小学是否设立或变相设立重点班、快慢班,以此名义掐尖招生;民办义务教育学校是否违规跨区域招生,以借读、挂靠等名义变相违规招生并进行乱收费。

通知要求,各地教育行政部门要全面排查本地区已有义务教育招生入学政策措施内容,坚决纠正或废止不符合国家政策精神和要求的相关规定和做法。重点包括:学校的划片招生范围是否科学合理,新建学校招生范围和新建小区对口学校划分工作机制是否完善,是否制定明确的民转公学校划片招生政策或过渡期政策;省市两级教育行政部门、高校、科研机构附属义务教育学校是否全面纳入属地招生管理,实行统一招生政策等。

此外,根据通知要求,各地教育行政部门要主动加强信息公开,增加招生入学工作透明度;进一步优化登记入学、电脑派位工作,便捷招生入学流程,减轻群众负担。



甲辰年黄帝故里拜祖大典举行

4月11日,演员在甲辰年黄帝故里拜祖大典上表演。当日是农历三月初三,甲辰年黄帝故里拜祖大典在河南新郑举行。大典的主题为“同根同祖同源,和平和睦和谐”,来自海内外的华夏儿女汇聚在这里,共拜轩辕黄帝,祈福祖国繁荣昌盛,祝愿世界和平和睦。新华社记者 郝源摄

韩国执政党选举惨败 尹政府“跛脚”

新华社记者 冯亚松 陆睿 孙一然

韩国第22届国会议员选举结果11日揭晓,在全部300个席位中,执政党国民力量党及其卫星党共同拿下108个席位,最大在野党共同民主党及其卫星党共赢得175个席位。

韩国舆论普遍用“惨败”一词来形容国民力量党在本次选举中的成绩。选举结果揭晓后,韩国国务总理韩德洙向总统尹锡悦口头提出辞职,总统秘书室室长、政策室室长等总统幕僚也表明辞职意向。另外,国民力量党领导人韩东勋也因所在党惨败引咎辞职。

韩国舆论和分析人士认为,选举结果反映多数民众对尹锡悦政府和执政党的不满和愤怒,也意味着尹政府陷入“跛脚”局面,韩国国会“朝小野大”格局将继续下去,未来韩国政局可能迎来更复杂的争斗。

就提出“审判尹锡悦政权”的口号;执政党则以“审判”陷入司法风波的共同民主党党首李在明作为反击。

韩国舆论和分析人士认为,国民力量党选举失利的根本原因是民众对于尹锡悦政府的不满和愤怒。

不少韩国媒体认为,尹锡悦推进韩国医疗改革导致大规模“罢工潮”,加之在其夫人金建希收受名牌包一事上,尹锡悦始终没有道歉,也不愿与在野党沟通,还坚称这是“政治阴谋”,这些做法引发民众不满。

此外,尹锡悦任人唯亲的做法也饱受诟病,如大举起用检察系统官员,选举到来之际把自己的亲信分派到胜算较大的选区参选等。执政党内部也因此出现分裂,尹锡悦和韩东勋一度关系紧张。山东大学韩国研究中心主任毕颖达表示,尹锡悦当选总统,很大程度上得益于他当时的“公正检察官”形

象,但执政后这种形象已被颠覆,支持率很少超过40%,对其执政持否定看法的民众比例一直维持在60%左右。这些数据直接说明尹锡悦政府的施政成效不理想。

经济方面,在尹锡悦政府执政的两年间,韩国物价飞涨,民生负担加重。与此同时,尹政府为大企业和富人减税的政策遭到强烈诟病。

韩国《京乡新闻》报道说,尹锡悦未能妥善处理物价上涨等民生问题,以及金建希收受名牌包、前驻澳大利亚大使李钟燮的任命等争议问题,导致执政党失利。

尹政府“跛脚” 此次选举结果将对未来尹锡悦政府执政和韩国政局发展产生巨大影响。共同民主党及其卫星党此次共赢得175个议席,继续保持国会第一大党地位,加上祖国革新党等,在野阵营席位超过190席。舆论认为,尹锡悦

公告栏

● 声明:海润滨江花园小区第一届业委会已届满到期,目前正在筹备第二届业委会。根据福建省高级人民法院民事裁定书(2022)闽民再304号:“据此,不能仅以业委会任期届满为由,否定业委会主体资格。”即原业委会公章(公章名:福州市台江区圣淘沙花园(海润花园)业主委员会,公章号:3501030077478)仍具有效力。特此声明。
声明人:福州市台江区圣淘沙花园(海润花园)业主委员会

遗失声明

● 父亲李文桐与母亲林芝遗失其子李宇阳的出生医学证明(编号:1350288030;出生时间:2008年10月11日),声明作废。
● 福州市长乐区玉田中学工会委员会不慎遗失开户许可证,开户银行:福建长乐农村商业银行股份有限公司玉田支行,账号:9010615010010000013972,现声明作废。
● 张明祥遗失中华人民共和国行政判决书,证号:1300090069,声明作废。
● 廖德才、孙水仙夫妇遗失其女廖静宜的出生医学证明(编号:0350376953;出生时间:2014年5月26日),声明作废。
● 余友春、王芳夫妇遗失其子女廖婷出生医学证明(出生时间:1999年8月4日;出生证编号:350267475),声明作废。
● 声明:王炳炳遗失福清中庚香山美地地下室592号车位发票1张,代码:235001192040,发票号码:00997033以及购房合同1份,编号:20120130299,特此声明。
声明人:王炳炳

● 声明:黄庆国的房屋坐落在福州市晋安区后埔前村48号,原房屋产权证未登记。2018年由福州地源房屋征收工程处拆迁安置于福州市晋安区茶会路555号旭辉明香小区6号楼1402单元,7号楼1405单元。现由黄庆国申请补办上述安置房产权证。如有异议,请于30天内向被征收房屋所属村(社区)提出,逾期按规定办理。
声明人:黄庆国

电信通知

尊敬的客户:
我司将于4月14日、16日

停气通告

尊敬的用户:
1. 燃气工程施工定于2024年4月14日13:30至16:30进行,届时湖滨路、西洪路、光禄坊、澳门路、通湖路、鼓西路、达明路、元帥路、省府路、南后街、吉庇路等周边片区将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
2. 燃气工程施工定于2024年4月14日16:30至次日11:30进行,届时元帥庙新村将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
3. 燃气工程施工定于2024年4月15日8:30至11:30进行,届时金海公寓将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
4. 燃气工程施工定于2024年4月15日13:30至17:30进行,届时华林御景太阳座、华林御景月亮座将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
5. 燃气工程施工定于2024年4月16日13:30至16:30进行,届时省直屏西新村、北门崎上村、崎上省武警队宿舍、龙腰新村、福飞路沁芳园、铜盘后营、省电子学校、北区水厂宿舍、金泉公寓、泉塘小区、泰坤花园、左海筑家、鑫泉新苑、均辉新村、蚕桑研究所等周边片区将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
6. 燃气工程施工定于2024年4月16日8:30至11:00进行,届时华侨新村将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
7. 燃气工程施工定于2024年4月16日8:30至17:30进行,届时桂香苑将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
8. 燃气工程施工定于2024年4月17日8:30至11:00进行,届时省广电中心、灯泡厂宿舍、联美都市公寓、东煌花园、宁化新村、华侨中学、福机、义州里、文锦佳园、金星园、宁化路、宁化支路、先进路等周边片区将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
9. 燃气工程施工定于2024

1:00至6:00在福州市金山大道洪湾路至建新路附近进行电缆搬迁,届时将影响该地区部分电信的宽带、窄带、传输等用户,敬请谅解!如发现问题请拨打10000申告。
中国电信福州分公司

供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
2. 燃气工程施工定于2024年4月15日8:30至11:30进行,届时金海公寓将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
3. 燃气工程施工定于2024年4月15日13:30至17:30进行,届时华林御景太阳座、华林御景月亮座将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
4. 燃气工程施工定于2024年4月16日13:30至16:30进行,届时省直屏西新村、北门崎上村、崎上省武警队宿舍、龙腰新村、福飞路沁芳园、铜盘后营、省电子学校、北区水厂宿舍、金泉公寓、泉塘小区、泰坤花园、左海筑家、鑫泉新苑、均辉新村、蚕桑研究所等周边片区将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
5. 燃气工程施工定于2024年4月16日8:30至11:00进行,届时华侨新村将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
6. 燃气工程施工定于2024年4月16日8:30至17:30进行,届时桂香苑将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
7. 燃气工程施工定于2024年4月17日8:30至11:00进行,届时省广电中心、灯泡厂宿舍、联美都市公寓、东煌花园、宁化新村、华侨中学、福机、义州里、文锦佳园、金星园、宁化路、宁化支路、先进路等周边片区将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
8. 燃气工程施工定于2024年4月17日11:00至17:00进行,届时福机新村将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
供气给您带来的不便,敬请谅解,如发现问题请及时联系95777。
福州华润燃气有限公司
2024年4月11日

各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。 登报地址:鼓楼区柳小柳路85号2楼福州日报广告刊登处 热线电话:0591-83721111

本报刊登的公告或声明,其内容不代表本报的立场和观点,由广告人或声明人保证内容的真实性,并承担一切法律后果。

区将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
6. 燃气工程施工定于2024年4月16日8:30至11:00进行,届时华侨新村将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
7. 燃气工程施工定于2024年4月16日8:30至17:30进行,届时桂香苑将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
8. 燃气工程施工定于2024年4月17日8:30至11:00进行,届时省广电中心、灯泡厂宿舍、联美都市公寓、东煌花园、宁化新村、华侨中学、福机、义州里、文锦佳园、金星园、宁化路、宁化支路、先进路等周边片区将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
9. 燃气工程施工定于2024